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Referat	fra	FAU-møte	
på	Toppåsen	skole	

	
	

Tirsdag	30.	oktober	2017	kl.	19.30-20.30	
	

	
Oppmøte:	
Fra	skolen:	 Rektor	Anne	Roland	
Leder:		 	 Marianne	Kluften-Hagen,	7.	trinn	
Referent:		 Silke	Øverby,	3.	trinn	
	
1.	trinn:		 Jannicke	Josefson-Rud,	Knut	R.	LegangerKrogstad	
2.	trinn:		 Notto	Thelle,	Taisa	Gulminska	Gul	
3.	trinn:		 Stine	Elde	
4.	trinn:		 Benedicte	Kivle,	Bengt	Næssvold,	Silke	Øverby	
5.	trinn:		 Berit	Grønhaug	
6.	trinn:		 Kari	Hauge	Nilsen,	Mathias	Bruvik,	Øyvind	Thormodsæter	
7.	trinn:		 Lise	Fotland	Aaseng,	Marianne	Kluften-Hagen	
	
	
1) Referat	og	innkalling	
Godkjent.		
	
2) Informasjon	fra	skolen	

• Skolen	har	tatt	i	bruk	paviljongen	(offisiell	overtagelse	var	på	fredag,	27.10.2017)	som	
inneholder	personalrom,	kontorer	for	ledelse	og	lærere.	Deler	av	1.	etasje	tas	i	bruk	av	AKS.		

• Ballbingen	på	taket	av	garasjebygget	kan	snart	tas	i	bruk.	Det	siste	som	mangler	er	nett	over	
ballbingen.	”Fordelingsplan”	(fordeling	av	tid	hver	trinn	kan	bruke	ballbingen)	utarbeides	nå.	
I	tillegg	til	ballbingen	skal	det	etableres	flere	mindre	ballbaner	på	skolens	område,	så	alle	
trinn	skal	få	mulighet	å	spille	fotball	i	løpet	av	skoleuken.		

• Ombygging	av	samlingsalen	og	personalrommet	i	administrasjonsbygget	går	sin	gang	–	man	
håper	at	rommene	kan	tas	i	bruk	som	mini-gymsaler	mot	slutten	av	november.	Så	fort	FAU-
kjøkkenet	i	administrasjonsbygget	er	tilrettelagt	til	skolemelk	og	skolefrukt	(barløsningen	må	
fjernes	for	å	få	plass	til	kjøleskapene)	kan	foreldre	bestille	på	www.skolelyst.no	og	
www.skolefrukt.no.	Anne	legger	ut	informasjon	på	skolens	nettside	når	foreldre	kan	bestille	
melk	og	frukt	til	elevene.		

• Nybygg:	”Fotavtrykk”	av	gammel	gymsal	beholdes	(gjenoppbygging,	i	tillegg	til	at	
utnyttelsesgrad	av	skoleområdet	ikke	tillater	større	”fotavtrykk”).	1.	etasje	kommer	til	å	
inneholde	en	moderne	gymsal	(med	ribbevegger	som	kan	bygges	om	til	scene)	samt	
garderober	og	dusjer.	2.	etasje	inneholder	rom	for	mottaksklassene	og	naturfagrom,	3.	etasje	
brukes	til	arbeidsrom	for	lærere	(moderne	åpent	kontorlandskap	med	støyskjerming).		

• Foreldremøte	AKS,	mandag,	06.11.2017,	agenda	kommer	snart.	Ledelsen	ønsker	å	sette	opp	
en	”brukergruppe	for	AKS”	(med	1	FAU-representant	per	trinn).	Brukergruppen	og	AKS	
ledelsen	skal	møtes	ca.	2	ganger	per	semester.	Målsetningen	er	å	få	på	plass	god	
samhandling,	bedre	dialog	og	god	informasjonsflyt.		

• Markering	av	skolens	30-års-jubileum	er	flyttet	til	etter	jul.		
• Ledelsen	jobber	med	å	inngå	langsiktig	samarbeid	med	læringsmiljøteamet.		
• I	tillegg	til	tilbud	om	å	bruke	gymsalen	på	Rosenholm	Campus	(kan	brukes	for	eksempel	på	

turdager)	har	Toppåsen	nå	fått	tilgang	til	den	”lille	hallen”	på	Holmlia	flere	ganger	per	uken.	
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Bruksplan	utarbeides	nå.	Fordel	med	dette	tilbudet	er	at	gymsalen	ligger	i	gangavstand,	som	
gjør	logistikk	mye	enklere.		

	
3) Bygget	
Marianne	har	sendt	e-post	til	alle	i	FAU	med	plantegninger	for	nybygg.	Hun	har	fått	noen	få	svar,	de	
som	har	involvert	seg	skal	også	brukes	i	framtiden	når	FAU	trenger	tilbakemeldinger	rask	–	det	er	
ganske	vanlig	at	FAU	må	forholde	seg	til	korte	svartider.	Alle	trinn	er	representert	bortsett	fra	4.	
trinn.	4.	trinn	diskuterer	hvem	av	foreldrekontaktene	som	ønsker	å	være	”bygg-ansvarlig”	og	gi	
tilbakemelding	til	Marianne.		
	
FAU	har	levert	innspill	ang.	bruk	av	gymsalen	for	samlinger,	og	kommer	til	å	ta	opp	tema	som	lys	og	
lyd,	sceneteppe,	etc.	igjen	senere	i	prosessen.	Scenen	i	samlingsalen	fjernes	nå	som	en	
overgangsløsning	(dvs.	scenen	skal	bygges	opp	igjen)	for	å	sikre	rømningsveien	mens	samlingssalen	
brukes	som	”mini-gymsal”	i	byggeperioden	(overgangsløsning).		
	
4) Ravning	
Vi	starter	nå	opp	med	ravning	fra	og	med	uke	44.	Oppmøtested	er	vanligvis	Toppåsen	skole,	klokka	
18	(med	fleksibilitet	å	avtale	avvikende	oppmøtested	og-	tid	for	å	gjøre	”rekruttering”	av	foreldre	
som	stiller	opp	som	kveldsravn	enklere).		
	
Rute1:	
Vi	ser	for	oss	en	rute	som	starter	på	Toppåsen	og	for	eksempel	går	ned	mot	Lerdal	og	innom	Låven	
(og	innom	Lia	barnehage	på	veien).	Så	går	den	tilbake	mot	brua	ved	senteret,	en	tur	innom	senteret	
også	opp	til	skolen	igjen,	enten	via	Tiriltunga	borettslag,	eller	bortover	langs	Liakollveien	og	så	opp	til	
skolen.	
	
Rute	2:	
Lag	2	starter	opp	på	skolen,	går	en	tur	oppom	Holmsåsen	barnehage,	gjennom	skogen,	en	runde	
oppom	Toppåsveien	(hvor	man	går	litt	sydover	før	man	snur),	og	så	ned	Høgåsveien,	bortover	
Berglyveien,	innom	Låven	og	så	over	til	Lerdal	borettslag	og	opp	til	skolen	igjen.	
	
Ravning	skal	gjennomføres	3	dager	i	uken,	tirsdag,	onsdag	og	torsdag,	ca.	2	timer	i	tidsrommet	
mellom	18	–	21.	På	torsdager	skal	vi	prøve	å	være	utenfor	Låven	når	juniorklubben	er	slutt	(ca.	
klokken	20).	Man	må	alltid	være	minimum	2	personer	for	å	kunne	gå	og	være	dekket	under	
«paraplyen»	til	natteravnene.	Men	det	er	lurt	å	ha	satt	opp	tre	personer	på	en	kveld,	da	er	det	mulig	
å	gjennomføre	selv	om	en	person	får	forfall.	Målsetningen	skal	være	å	stille	med	minimum	4	
personer	per	kveld	så	vi	kan	dekke	begge	rutene,	men	det	er	også	mulig	å	rekke	begge	rutene	i	løpet	
av	ca.	2	½	timer.	
	
Vi	skal	bruke	de	første	ukene	som	”test-periode”	med	følgende	fordeling	per	trinn:	

• Uke	44:	Trinn	7	
• Uke	45:	Trinn	6	
• Uke	46:	Trinn	5	
• Uke	47:	Trinn	4	
• Uke	48:	Trinn	3	
• Desember	tar	vi	”julepause”	
• Uke	3:	Trinn	2	
• Uke	4:	Trinn	1	

	
FAU-kontaktene	fra	hver	trinn	tar	ansvar	for	organisering	av	vaktene	samt	overlevering	av	vestene	
mellom	trinnene	i	test-perioden.		
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Etter	hvert	skal	vi	bruke	Spond-appen	for	å	forenkle	organisering	av	”vaktene”.		
	
Litt	info	om	ravning:	

• Natteravnene	hjelper,	lytter,	observerer	og	tilkaller	hjelp	om	nødvendig		
• Natteravner	opptrer	som	ansvarlige	voksenpersoner		
• Natteravner	er	edru	under	vandring	Natteravner	skaper	gode	samtalesituasjoner	og	kontakt	

på	tvers	av	generasjoner		
• Som	natteravn	har	man	en	«moralsk»	taushetsplikt	om	det	man	ser	og	dem	man	snakker	

med	eller	møter	under	sine	vandringer.	
• Taushetsplikten	er	nedfalt	i	Natteravnenes	etiske	retningslinjer		
• En	natteravn	vandrer	alltid	sammen	med	andre	natteravner,	ALDRI	alene	Som	natteravner	er	

man	verken	borgervern,	vakter	eller	reservepoliti		
• Som	natteravn	er	man	privatperson	uten	særskilte	fullmakter.	
• Natteravner	opptrer	nøytralt	Natteravner	opptrer	ikke	dømmende	eller	moraliserende		

Natteravnene	anerkjenner	at	mennesker	har	lik	verdi	uansett	ståsted	i	livet		
• Natteravner	gir	nødvendig	hjelp	til	dem	som	trenger	det	eller	ber	om	det		
• Natteravner	tilbyr	aldri	transport	av	barn	og	unge	men	sørger	om	nødvendig	for	at	foresatte	

eller	venner	blir	tilkalt	(men	det	bør	gå	fint	at	man	følger	en	gruppe	barn	hjem	fra	for	
eksempel	Låven)	

• Natteravner	låner	aldri	ut	penger		
• Natteravner	tilkaller	nødetater	når	det	er	nødvendig		
• Natteravner	røyker	ikke	på	vakt,	går	ikke	med	musikk	eller	andre	medier	i	propp	i	øret	eller	

har	nesa	i	smarttelefonen	under	vandringen;	fokus	skal	være	mot	det	som	skjer	i	
omgivelsene		

• Sammen	med	natteravnteamet	bruker	en	natteravn	magefølelsen	og	sunn	voksenfornuft	for	
å	løse	situasjonene	teamet	møter	

	
5) Evaluering	foredrag	
Foredrag	var	veldig	bra,	med	godt	og	tankevekkende	innspill.		
	
Dessverre	var	antall	betalende	deltagere	begrenset	(45	betalende	deltagere),	man	ville	ha	hatt	plass	
til	mange	flere.	Inntekter	var	3.575	NOK	(inngang	+	kaffe),	kostnader	for	foredragsholder	var	8.0000	
NOK,	så	resultat	er	-4.425	NOK.		
	
6) Økonomi	
Forandring	fra	september	2017:	-4.425	NOK	(se	punkt	5	–	foredrag).		
	
Lise	venter	på	sluttoppgjør	for	7.	trinns	leirskoleopphold,	eventuelt	overskudd	går	til	trinnet.		
	
Til	forklaring:	På	Toppåsen	skole	er	det	5.	trinn	som	arrangerer	17.	mai.	Inntekter	deles	mellom	
arrangerende	trinn	(finansiering	av	leirskoleopphold	i	7.	trinn)	og	FAU	etter	fast	fordelingsnøkkel.	
FAU	holder	trinnets	andel	på	FAUs	bankkonto	til	leirskole-opphold	faktureres.	I	tillegg	har	de	fleste	
trinn	trinn-	eller	klassekasser	som	brukes	for	finansiering	av	fester	(jul,	sommer),	gave	til	lærerne,	
etc.		
	
7) Evaluering	av	foreldre	i	veien	
Det	var	veldig	vanskelig	å	finne	nok	frivillige	som	hadde	tid	og	lyst	å	stille:	Tirsdag	meldte	seg	ingen,	
på	onsdag	var	det	2	personer,	torsdag	5	som	stilte	opp	(vi	trenger	6	personer	per	dag.	Uke	2/2018	er	
neste	aksjonsuke.		
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Kun	FAU	(foreldrekontakter)	mottar	e-post	ang.	foreldre	i	veien.	Foreldrekontaktene	i	alle	trinn	er	
ansvarlig	for	å	sende	e-posten	videre	og	sikre	deltagere.	Når	det	er	så	vanskelig	å	finne	folk	som	
stiller	opp	må	man	vurdere	om	man	ønsker	å	fortsette	med	foreldre	i	veien.		
	
Organisering	av	aksjonene	skal	diskuteres	i	en	av	de	neste	FAU-møtene	igjen.	Det	kan	være	nyttig	
med	en	fast	kontaktperson	per	trinn	som	er	”foreldre	i	veien	hovedkontakt”.		
	
8) Eventuelt	

• FAU	tar	opp	spørsmål	med	rektor	ang.	fast	avtale	med	leirskole.	Det	er	viktig	for	1.	trinn	å	
finne	ut	om	de	skal	bestille	leirskoleopphold	selv	eller		

• 6.	trinn	(Mathias)	sender	”17.	mai	oppskrift”	(erfaringssamling)	til	5.	trinn	(Berit)	
• Juleavslutning	organiseres	trinnvis	eller	klassevis	pga	plassutfordringen	(klasserom	eller	AKS-

lokaler/paviljongen	kan	eventuell	brukes)	
	


